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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα, 22/6/2026 

 
Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής   
 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ αφενός για τους λόγους που γίνεται ανεκτό το 

δυσανάλογα ακριβό κόστος μεταφοράς εμπορευματικών αγαθών στη Σάμο, σε 

σχέση με το αντίστοιχο της Χίου & της Λέσβου και αφετέρου για το αν προτίθεστε 

να παρέμβετε προς αύξηση των δρομολογίων εμπορικού εφοδιασμού της Σάμου 

με μειωμένο κόστος, έστω στο όριο των τελευταίων νήσων» 
 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Το Επιμελητήριο της νήσου Σάμου, σε επιστολή που απηύθυνε προς τα κόμματα της Βουλής 

και προς την αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, την οποία μας κοινοποίησε και την οποία 

επισυνάπτουμε στην παρούσα, σας γνωστοποιεί τη μεγάλη καθυστέρηση στη διαμετακομιδή 

εμπορευματικών αγαθών μέσω της ακτοπλοΐας στο νησί της Σάμου και το υπέρογκο σχετικό 

κόστος, σε σύγκριση με το αντίστοιχο που ισχύει για τις νήσους της Χίου και της Λέσβου. 

Παράλληλα,  βλέπουμε να γίνεται μια αναφορά σε ναυτιλιακή εταιρεία, που ως φαίνεται 

εμπλέκεται στην ανωτέρω μεταφορά εμπορευματικών αγαθών, αποδίδοντας, εμμέσως πλην 

σαφώς, τα παραπάνω προβλήματα στην ακολουθούμενη εμπορική της πολιτική, που 

αποδίδει προτεραιότητα στα νησιωτικά δρομολόγια που χαρακτηρίζονται ως μεγαλύτερου 

τουριστικού ενδιαφέροντος. Επειδή διαβάζουμε στην ως άνω επιστολή πως βρίσκονται εν 

εξελίξει πλήγματα στη βιωσιμότητα των επιχειρηματιών της Σάμου, χωρίς να εμπλέκονται 

κάποιες προστατευτικές δικλείδες με πρωτοβουλία του κράτους προς αποφυγή τέτοιων 

δυσμενών εξελίξεων στο ακριτικό αυτό νησί, αιτούμαι  να ενημερωθώ, αφενός, για τους 

λόγους που γίνεται αποδεκτό το να καθίσταται δυσανάλογα ακριβό το κόστος μεταφοράς 

εμπορευματικών αγαθών στη νήσο Σάμο, σε σχέση με το αντίστοιχο της Χίου & της Λέσβου, 

και αφετέρου, για το αν προτίθεστε να λάβετε πρωτοβουλίες παρεμβάσεων προς την 

κατεύθυνση της εκτέλεσης περισσότερων δρομολογίων εμπορικού εφοδιασμού της Σάμου, 

ανά εβδομάδα, με σαφώς μειωμένο κόστος, τουλάχιστον στο αριθμητικό όριο που ισχύει για 

τις  τελευταίες νήσους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2791

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2026
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  
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